
       2016/2017:الدراسية السنة                                                     تيبركانين -متوسطة شقاليل محمد
   ساعة الزمن:                           :الأولى متوسط                                      المستوى

  
  لمادة علوم الطبيعة والحياة الثالثلاثي الث فرض

  

    )ن06التمرين الأول:(

 :ان وجد تصحيح الخطأاجب بصحيح أو خطأ على العبارات التالية مع 

 ظاھرة النتح مسؤولة عن امتصاص النسغ الناقص ودورانه في النبات الأخضر. .1
 كامل على مستوى جذور النبات الأخضر. يتحول النسغ الناقص إلى نسغ .2
 تتم عملية التنفس على مستوى الأوراق فقط .3
  .2CO أثناء عملية التخمر يتم طرح غاز الـ .4

 )ن06:(ثانيالتمرين ال

تѧي قام مجموعة مѧن التلاميѧذ بѧزرع بѧذور الفاصѧولياء وسѧقييھا بانتظѧام، ثѧم سѧجلوا مختلѧف التغيѧرات ال
   -1-النتائج المحصل عليھا ملخصة في الوثيقة يوما.  20تطرأ على البذور خلال 

  

  

 - 1-سم الظاھرة المبينة في الوثيقة  .1
 قدم تعريفا للھذه الظاھرة. .2
 - 1-التغيرات التي تطرأ على البذرة في كل مرحلة من المراحل الموضحة في الوثيقة أھم  اذكر .3

  )5-4- 3- 2- 1(المراحل ھي 
  
  

-1-الوثيقة
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  )ن80:(الوضعية الإدماجية

لازمѧة تستطيع بعض الكائنات الحية مثل الخميرة وفي غياب ثنائي الأكسجين الحصول علѧى الطاقѧة ال
وبعѧد مѧدة  -1-تركيѧب التجريبѧي الموضѧح فѧي السѧند قѧام أحمѧد بال وظيفѧة الحيويѧةلنشاطھا، ولتفسѧير ھѧذه ال

  -2-في السند المدونة سجل الملاحظات 

  السندات:

  

  

  

  

  

  

  

  :ياق والسندات وما درسته أجب على مايليبالاعتماد على الس

 .الوظيفة الحيوية التي تقوم بھا الخميرة في غياب الأكسجينتعرف على  .1
 ونقص كمية السكر في التجربة سفسر سبب تعكر رائق الكل .2
 تستعمل الخميرة في صناعتھا. غذائين اثنينقدم  .3
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

  

  -1-السند

  الملاحظات المسجلة:

  في انبوب الإختبار فقاعات غازيةصعود  .1
 تعكر رائق الكلس .2
 نقص في كمية السكر .3
 المطاطية شم رائحة كحولية عند نزع السدادة .4
 تكاثر الخميرة .5

  -2-السند
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  الجمھورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية 

   2016/2017السنة الدراسية :                                                                   تيبركانين-متوسطة شقاليل محمد

  السنة الأولى متوسط المستوى:                         و الحياة                                        طبيعةالالمـــــادة: علـــوم 

  

       

2/1  

محاور 
  الموضوع

  عــــــــــــــناصر الإجـــــــابة
  الـــــعلامة

 المجموع مجزأة

  
التمرين 
  الأول

  

ان  تصѧѧحيح الخطѧѧأاجѧѧب بصѧѧحيح أو خطѧѧأ علѧѧى العبѧѧارات التاليѧѧة مѧѧع 
  وجد: 

  صحيح .1
(يتحѧѧول النسѧѧغ النѧѧاقص إلѧѧى نسѧѧغ كامѧѧل علѧѧى مسѧѧتوى أوراق  خطѧѧأ .2

 النبات الأخضر).
 (تتم عملية التنفس على مستوى كل أعضاء النبات) خطأ .3
  صحيح .4

  

  

01  

02  

02  

01  

  

  

  نقاط06

  

  

  

  التمرين 

  الثاني

 ھي الإنتاش :-1-الظاھرة المبينة في الوثيقة  .1

ھѧѧي مختلѧѧف التغيѧѧرات التѧѧي تطѧѧرأ علѧѧى البѧѧذرة تعريѧѧف الإنتѧѧاش:  .2

 أثناء تحول الرشيم إلى نبتة

مراحѧѧѧل فѧѧѧي كѧѧѧل مرحلѧѧѧة مѧѧѧن ال التغيѧѧѧرات الطارئѧѧѧة علѧѧѧى البѧѧѧذرة .3

 :ھي -1-في الوثيقة  الموضحة

  انتفاخ البذرة )1

 بروز الجذير نحو أسفل )2

 نمو السويقة نحو أعلى )3

 نمو العجز مشكلا ساق عليه وريقات أولية )4

  تشكل نبيتة فتية مع انكماش الفالقتين وسقوطھما )5

01,5 

01,5 

  

  

  

0,5  

0,5  

0,5  

0,5  

01  

  

  

 نقاط 06

الثلثالثلاثـي ا    فرضعــرض حـــال لـتصحيح    
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 نقاط) 08الإدماجية (الوضعية 
محاور 
 الموضوع

 الـــــــــــعلامة عناصر الإجابة

المجموع مجزأة المؤشرات المعايير التعليمات

1التعليمة 

 الوجاھة
التعرف علѧى الوظيفѧة الحيويѧة التѧي تقѧوم بھѧا الخميѧرة فѧي  -1

  2و1السند السياق وباعتماد على  :غياب الأكسجين 
0,25   

  
  
  
02  
  
  
 

 الاستعمال
السѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧليم 

لأدوات 
 المادة

تقوم بھѧا الخميѧرة فѧي غيѧاب الأكسѧجين الوظيفة الحيوية التي  -
 .التخمري: ھ

1,5 

 0,25 احترام التعليمة (عدم الخروج على منطوق السؤال)  مالانسجا

2التعليمة 

سѧѧبب تعكѧѧر رائѧѧق الكلѧѧس ونقѧѧص كميѧѧة السѧѧكر فѧѧي  تفسѧѧير -2 الوجاھة
 2و 1: باعتماد على السند التجربة

0,25 

02,5 

الاستعمال 
السليم 
لأدوات 
 المادة

بسبب قيام خلايا الخميرة بطرح غاز : تعكر رائق الكلس -
 .)2COثاني أكسيد الكاربون (

يدل على استعماله من طرف خلايا  :كمية السكرفي نقص  -
 .الخميرة اثناء تكاثرھا

01  
01  
 

 الانسجام
العلمية الربط والتسلسل في الأفكار مع توظيف المصطلحات 

 المناسبة 
0,25 

3التعليمة 

 الوجاھة
: باعتماد ستعمل الخميرة في صناعتھاثلاث أغذية ت تقديم -3

 0.25 ياقعلى الس

  
02,5 

الاستعمال 
السѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧليم 

لأدوات 
 المادة

 :ستعمل الخميرة في صناعتھاثلاث أغذية ت تقديم
  الخبز -
  الياغورت -

  
01  
01 
 

 0,25 عدم الخروج عن منطوق السؤال) احترام التعليمات ( الانسجام

 01 01 نظافة الورقة وتنظيم الإجابة التنظيم 

  
  

  

2/2  
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